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Algemeen afgevaardigden van de Vlaamse Regering  -  Culturele rugzakjes

In zijn beleidsnota verwijst de minister in het kader van een culturele 
internationaliseringsstrategie naar de “Algemene kaderrichtlijn internationaal 
cultuurbeleid” van 2018 waarin de principes, doelstellingen, uitgangspunten en 
instrumenten van het internationaal cultuurbeleid beschreven liggen.

Een van de instrumenten die in deze kaderrichtlijn vervat ligt, is het netwerk van de 
bilaterale algemeen afgevaardigden van de Vlaamse Regering. Elk jaar ontvangen de 
Vlaamse politiek-diplomatieke vertegenwoordigers vanwege het Departement Cultuur, 
Jeugd en Media (CJM) een zogenaamd 'cultureel rugzakje', d.i. een flexibel inzetbaar 
budget dat ze kunnen benutten om de culturele aanwezigheid en uitstraling van Vlaanderen 
in hun ambtsgebied te ondersteunen. De AAVR zetten zo het werk van de Vlaamse culturele 
actoren via hun plaatselijk netwerk en contacten mee in de kijker.  

Uit het antwoord van toenmalig Vlaams minister van Cultuur Sven Gatz op schriftelijke 
vraag nr. 36 van 28 oktober 2015 van Karim Van Overmeire blijkt dat de algemeen 
afgevaardigden autonoom kunnen beslissen waarvoor zij de beschikbare middelen 
aanwenden, zij het wel dat hun gevraagd wordt om jaarlijks een planning op te maken 
voor de besteding van deze middelen, die aan de cultuuradministratie bezorgd dient te 
worden.

1. Kan de minister een overzicht geven van de omvang van deze culturele rugzakjes per 
AAVR wat de voorbije legislatuur betreft?

2. In welke mate heeft elke AAVR het beschikbare budget effectief volledig aangewend?

3. Kan de minister aangeven of voor 2018 en 2019 de vooropgestelde planning ook 
effectief gerealiseerd werd? Indien niet, wat is de reden waarom de planning niet kon 
worden aangehouden?

4. Hoeveel bedraagt het culturele rugzakje per AAVR wat 2020 betreft en welke concrete 
activiteiten zullen de AAVR in hun ambtsgebied ermee ondersteunen?

5. Ingeval er AAVR zijn die geen eigen cultureel rugzakje toebedeeld krijgen, kan de 
minister de motivatie erachter verduidelijken?
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MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 257 van 3 april 2020
van CATHY COUDYSER

1-2.Bij aanvang van de regeerperiode werd beslist om alle bilaterale posten 13.818 euro 
per jaar toe te kennen. Dit principe werd bijgesteld in 2018 toen duidelijk werd dat 
de post in Nederland het budget systematisch niet volledig benutte. Op datzelfde 
moment was er een meervraag vanuit Zuid-Afrika in opvolging van een zending van 
de minister van cultuur. Het budget dat bij Nederland in mindering werd gebracht, 
werd toegevoegd aan het budget voor Zuid-Afrika. De onderbenutting in Madrid in 
2018 is te wijten aan de stopzetting van alle activiteiten van de post daar sinds 
oktober 2018. Naar aanleiding van de postwissels in de loop van 2019 werd de 
looptijd van een aantal overeenkomsten aangepast. De gedetailleerde besteding gaat 
als bijlage. 

3. De AAVR stelt bij het begin van de overeenkomst een werkplan op. Conform de 
overeenkomst tussen de AAVR en CJM wordt dit beschouwd als een indicatieve 
planning. De AAVR kan tijdens de duurtijd van de overeenkomst wijzigingen aan deze 
planning aanbrengen. Dat gebeurt voornamelijk wanneer evenementen niet doorgaan 
of er toch geen Vlaamse deelname is. 

4. Er is geen rugzakje voor 2020 opgemaakt. Het huidige rugzakje werd opgemaakt 
onder mijn voorganger in 2019 en loopt tot midden 2020. Gelet op de impact van 
COVID-19 op de cultuurprogrammatie, wordt momenteel bekeken of een verlenging 
noodzakelijk is. 
Ik zal in de toekomst geen culturele rugzakjes meer toekennen vanuit het budget 
cultuur. De oorspronkelijke doelstelling van de rugzakjes was om de Vlaamse 
diplomaten te wijzen op de meerwaarde en mogelijkheden van de culturele 
diplomatie. Intussen is die meerwaarde aangetoond en beschikt het departement 
BUZA zelf over een budget voor culturele diplomatie. De middelen van het rugzakje 
worden – na aftrek van de algemene bezuiniging – ingezet voor het internationaal 
cultuurbeleid. De rechtstreekse contacten tussen het departement CJM en de AAVR 
zullen uiteraard ook zonder rugzakjes verder gezet worden. 

5. De AAVR bij de EU en de multilaterale instellingen in Parijs en Genève krijgen geen 
cultureel rugzakje. Voor 2019-2020 werd in overleg met de betrokken 
vertegenwoordiger een uitzondering gemaakt voor AAVR Genève en dit bij wijze van 
pilootproject. Tot op heden werd dat budget nog niet ingezet. 

BIJLAGE

Detail bestedingen cultureel rugzakje 2015-2019

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10196

